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Obrtnijske raznoterosti. 
Kranjska obrtna družba. Odkar je umrli baron Bom 

pristopil tej družbi in se je zgradila velika tovarna na Savi 
pri Jesenicah, se je družbina kupčija močno razvila in bi se 
bila tudi še bolj razširila, da ni bilo ovire v železarskem kartelu. 
Eo se je kartel razbil in so se začela pogajanja zaradi njega 
obnovitve, je družba stavila razne pogoje, ki naj jej omogočijo, 
da razvije večjo delavnost, a naletela je na odpor. Velika pod
jetja bi najraje vse sama požrla. Praški sindikant, v katerem 
je združenih sest največjih podjetij, se zoperstavlja zahtevam 
kranjske obrtne družbe, vsled katerih zahtev bi družba mogla 
svoja podjetja razširiti in bi bilo torej več zaslužka v deželi. 
Zahteve kranjske industrijalne družbe in zahteve firme Albert 
Hahn v Boguminu so jedina ovira, da se kartel še ni obnovil, 
dočim se je praški sindikant z ogrskim podjetjem v Eima 
Muranvi že sporazumel. Sedaj še tečejo pogajanja s kranjsko 
obrtno družbo, vendar razširja o njih praški sindikat jako 
pesimistične vesti ter namigava, da pride do boja s kranjsko 
obrtno družbo. „Deutsche Wochenschrift" poroča, da praški 
sindikat na kranjsko obrtno družbo spadajoče produkcijske 
kvote na noben način noče zvišati, nego da hoče družbo pod
pirati pri eksportu Čez Trst, ali pa celo podjetje kupiti, v 
katerem slučaju pa se savska tovarna ne razširi, kakor pro
jektira družba, in se tudi opusti uporaba Radovne. če družba 
ne sprejme ne jedne ne druge alternative, potem začno karte-
lirana podjetja proti njej konkurenčni boj. „ Deutsche Wochen-
sehrift" je mnenja, da se obrtna družba ne spusti v boj, ker 
ga dlje časa ne bi mogla prenašati, in da bode torej pred 
praškim sindikatom morala kapitulirati. To postopanje praškega 
sindikata je na veliko škodo kranjski industriji, če se družbi 
v slučaju obnovitve kartela ne prizna- večja produkcijska kvota, 
pač ne bo mogla svoje tovarne razširiti, kakor je v interesu 
prebivalstva in dežele želeti, če pa proda svojo tovarno pra
škemu sindikatu, potem se je bati, da se produkcija na Savi 
reducira ali celo popolnoma ustavi, kar bi bilo velikanska 
škoda za celo deželo, zlasti pa za Gorenjsko. Glasom „Deutscbe 
Wochenschrift" se cela zadeva odloči še do dne 30. t. m. 


